

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН
ТОМСКОГО ГОРУЗКОМА
— И —
ТОМСКОГО ГОРУЗКОМА
Р. К. П. (БОЛШЕВИКОВ)

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Томск, угол пер. Нахичевани и
ул. Раевская.

ТЕЛЕФОН № 470.

Бюджон прикрепитель центра-
печати, адрес редакции.

На западном фронте продолжают упорные бои.
Открылась третья сессия В. Ц. И. К.
В. Ц. И. К. постановил предложить Польше новые условия мира.
Г. Турин (в Италии) захвачен коммунистами.

№ 286. ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА. ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26-го СЕНТЯБРЯ 1920 ГОДА.

Ко всем гражданам.

Ввиду предстоящей перерегистрации всех членов Р.К.П. начинающейся с 25 сент. с.г. и имеющей своей целью объединение партии от пролетариев ее в ряды коммунистических элементов, томская гор. уездная комиссия по перерегистрации членов и кандидатов Р.К.П. просит всех товарищей и граждан, имеющих или бывших членами или кандидатами Р.К.П. это либо, поручая его, как коммуниста, сообщить это немедленно устно или письменно, начиная с 23-го сегоднею с 10 до 13 ч. дня и с 4 до 6 ч. вечера в помещении томского гор. уездного Р.К.П. (улица Карла Маркса, бывш. Луговая, №9). Письменные заявления без подписи дежурного посланца и его подробного адреса не будут комиссией приниматься во внимание.

Всем членам и кандидатам р. к. п.

Томская гор. уездная комиссия по перерегистрации членов и кандидатов Р. К. П. объявляет:

1. Перерегистрация членов и кандидатов Р. К. П. начнется в г. Томске 25 сентября 1920 года.
2. Все члены партии и кандидаты, живущие в пределах г. Томска, не исключая приезжих и членов иностранки, кроме членов томского гор. уездного Р. К. П., подлежат перерегистрации.
3. Товарищи, прибывшие в город временно на срок не свыше 1 месяца, перерегистрация не подлежит.
4. Товарищи, прибывшие в город на постоянной работе, подлежат перерегистрации на общих основаниях, т. е. записывают новые описные листы с соответствующими рекомендациями.
5. В первую очередь подлежат перерегистрации действительные члены партии, а во вторую очередь — кандидаты, а для тех из них, которые на перерегистрацию будут объявлены особые.
6. Все прежние рекомендации на старых описных листах считаются действительными, а потому товарищи предпочитают получить обратно эти описные листы от исполнителей своих ком. чек и substitutes приобретены на них и изменить в них перерегистрацию новых рекомендаций 2-х членов партии, пробывших в ней действительными членами не менее 6 месяцев.
7. Товарищи, не имеющие возможности получить соответствующие рекомендации в свои описные листы, являются на перерегистрацию на общих основаниях, т. е. как комиссией будет приниматься во внимание при перерегистрации, несмотря на отсутствие рекомендаций, время их отсутствия в партии и их партийная работа.

Примечания 1-е: Для товарищей рабочих, крестьян и красноармейцев достаточно одной рекомендации.

Примечания 2-е: Товарищи, дающие рекомендацию, обязаны написать в описном листе свое фамилию, имя и отчество, время вступления в чл. Р. К. П. и № партийного билета, как той организации, где он получил билет, так и томской регистрационной номер.

Примечания 3-е: Товарищи, не входящие в ком. чек, могут получить свои описные листы непосредственно из райкомов, которому принадлежат в описных листах, подлежат перерегистрации для заполнения из своих райкомов.

§ 5. Все прежние описные листы, которые к новому времени не соответствуют действительности (как: семейное положение, адрес, место работы, значительная ложность, размер месячного заработка и т. п.) должны быть перерегистрированы товарищами перерегистрируемым особым образом.

§ 6. Заседания комиссии по перерегистрации будут проходить ежедневно с 11 час. утра до 7 ч. в. в помещении томского гор. уездного Р. К. П. (улица Карла Маркса, №9, бывш. Луговая).

§ 7. Каждый товарищ, являющийся на перерегистрацию, обязан иметь при себе описный лист с соответствующими рекомендациями и все партийные документы, как то партийный билет, личный билет всеобщий, билет комсомола, удостоверение и т. п.

§ 8. Все члены Р. К. П. подлежат явке на перерегистрацию в следующем порядке. Именные членские билеты Р. К. П.:

с № 1 до 300 включительно	обязаны явиться 25 сентября.
с № 201 до 500 "	" 26 "
с № 501 до 800 "	" 27 "
с № 801 до 1200 "	" 28 "
с № 1201 до 1600 "	" 29 "

Все остальные, именные членские билеты с № 1600 по № 2000 включительно, должны явиться 30 сентября.

Примечания 4-е: Номера считаются для приезжих товарищей те, за которыми они зарегистрированы в Томске.

Прекрасиски К. ОЗОЛ. Секретарь А. ШИЛОВСКИЙ.

Последнее предупреждение.

Советское правительство в своем стремлении к миру идет на большие уступки и жертвы.

Слишком дорого для советской республики каждая капля крови трудовой крови — и обещается повое мировое предложение Польше, в котором советская власть отказывается от целого ряда важнейших для польских крестьян, и условий, чтобы превратить ее по крайней мере было заключено в течение десяти дней.

Это новое предложение не есть продолжение нашей слабости, наоборот — силы нашей красной армии растут, и она становится в силах для восстановления ее боевого и политического и страшного истража.

В то время, как среди польских войск началось разложение, а внутри самой Польши парит голод и все учащаются в революционные выступления рабочих, советское правительство, видя загнанные войну, — желает сократить ее, заключив мир с Польшей.

Польша должна пойти на предложение т. Чичерина, ибо оно ей несет выгоды, а противное же случае польские массы могут потерять все, так как советское правительство перейдет к решительным действиям, и наступлению на всех фронтах.

Красная армия в настоящий момент концентрирующая свои силы, заменит язык дипломатов — языком пушек, винтовок и истребителей, и тогда уже мирные переговоры будут вестись не с буржуазными правительствами, а с трудовыми народами всех стран, втягиваемых в яву с советской Россией.

Это последнее предупреждение международной буржуазии, сумевшей свой нос в русские лапы, а за ним последуют решительные действия.

Рабочие! Крестьяне! Будьте готовы! Готовьтесь к достойному отпору против мировых разбойников!

Решение В. Ц. И. К.

В. Ц. И. К. принял решение сделать новое предложение Польше. Советская Россия еще раз хочет попробовать достигнуть мира любой ценой.

Принят ли безоговорочно Польской дворянской и буржуазной республикой это предложение?

Если она примет его и мир будет заключен, мы, быть может, не будем иметь выгоды ни для себя, ни для Польши.

В руках польской армии находится главное средство — Об этом красноречиво говорит один из призывов господина Пильсудского с призывом положить конец розни между солдатами и добровольцами, которых солдаты боялись, видя в них восточных продолжителей войны, ее затихания и ее завоевательного характера.

С другой стороны — воля Антанты, которая решила еще раз вмешаться с оружием в руки в борьбу против русских рабочих и крестьян. Она крайне заинтересована в том, чтобы оба фронта в армии — Врангеля и Польша — поддерживали друг друга непрерывными нападениями на слабую и могущественную истребительницу капитала — советскую Россию.

Самая Польша, ослепленная временными уступками и подготовленная высту-

плением революции, может предать завоевательную политику в надежде, что громадная трудящаяся когорта заглушит ропот недовольства и волна ура-шовинизма зашьет всякое рабочее движение.

Возможно, что польские белогвардейцы все-таки ответят нам отказом.

Тогда великий русский рабочий, крестьянин и красноармеец будет отнюдь не понимать, что, раз мы отказываемся даже от такого мира, это значит, что они хотят нас съестть живьем, что для нас нет ничего другого выхода, кроме свирепой борьбы против нашествия на нас паскульников.

С нами рабочие других стран, поляки, англичане, французы и немцы — все они увидят откровенное зверское лицо польского империализма.

При таких условиях навязанная нам еще раз война не может не кончиться нашей безусловной победой.

Мы еще раз предлагаем мир. Мы еще раз идем на большие уступки.

Военно-продовольственный фронт.

В этот год, в годичного неурожая, в голодный год, сохранение продовольствия будет самым насущным, перво-степенным делом, безотступно важно, как названная война. Нам предстоит вести продовольственные бои на всем протяжении советской республики. У нас для этой цели есть несколько десятков продовольственных армий и несомненно продовольственный фронт.

Некоторые из этих фронтов будут наиболее серьезными и наиболее важными и решающими. В число таких решающих продовольственных фронтов отнесена Сибирь с ее сотнями миллионов пудов хлебных запасов. Оставить в тылу стариков голод здесь, в Сибири, в то время, когда каждый пуд хлеба может спасти от голодной смерти рабочего человека, конечно, невыгодно. Поэтому на такую возможность, выдвигаясь на то, что рабочие крестьянская власть не употребит всех сил для того, чтобы обеспечить победу на этих решающих продовольственных фронтах, никто не должен. Все, что только можно сделать в этом отношении, должно быть и в действительности будет сделано.

Сибирский продовольственный фронт имеет такое же значение и решающее значение для самого существования и сохранения рабоче-крестьянской республики, как и польский военный фронт. И подобно тому, как с житейским опытом, а иногда с замораживанием сердца мы делаем оперативную радио-связь относительно хода боев на западном фронте, миллионы красноармейцев, рабочих и голодающих крестьян должны являть продовольственный радио-связь вообще и сибирской в особенности.

В Сибири должно быть собрано более четверти всего требуемого продовольствия. На 460 миллионов пудов, резервных запасов в России, в Сибири должно быть собрано не менее 120 миллионов пудов. Каждый месяц по всей России должно собираться в среднем 40 миллионов пудов в том числе в Сибири не менее 16 миллионов пудов. Такое общее задание, которое должно быть во что бы то ни стало выполнено под угрозой гибели многих жезлов при мобилизации.

Что же сделано в этом отношении.

В центре имеются неполные сведения за срок с 1 по 20 августа. За это время следовало собрать, сыпать хлеба не менее 25 миллионов пуд, в том числе в Сибири не менее 7 миллионов пудов. В действительности же хотя и по последним сведениям сыпано немногим больше 5 миллионов пудов, в том числе в Сибири 3,6 миллиона пуд.

Если вести оперативную боевую продовольственную связь на манер военное, то окажется, что мы понесли уже сильное поражение на продовольственном фронте. Только 20%, только 1/3 часть заданного выполнено, в то время, как задания транспортные выполняются во многих местах гораздо больше 100%, что свидетельствует о колоссальном нарушении труда железнодорожников на третьем военно-транспортном фронте; в то время как паровозов и вагонов за август месяц починено больше чем требовалось по 1042 и следующие приказы, мы на военно-продовольственном фронте потеряли поражение, пожалуй, такое же сильное, как под Варшавой — 80%, четыре пятых части не выполняются, пропущены очень большие, приходится в следующие месяцы вносить еще больше сил, чем предполагалось, чтобы предотвратить потерянное, недосыпанное.

Правда, во всех фронтах продовольственной войны поражение достигнет основной величины, правда, можно найти объяснение, отыскать причины, почему именно в августе месяце такой недобор. Все это справедливо, но не утешает, как говорит один из героев Горького. Ибо в другие месяцы могут найтись другие причины для недобора. Ибо нам важны не отдельные фронты, а всеобщая продовольственная кампания.

Такая лучшая фронтон является сибирский, где в августе выполнялось до 50% до половины средней продовольственной размерности. Но в Сибири следовало бы ожидать выполнения гораздо более 100%. В следующие месяцы и здесь, у нас в Сибири необходима гораздо большая энергия, гораздо больше напряженности на продовольственном фронте.

А. Гойхбарг.

Сбора барона Врангеля.

В газетах появлялся корнетская телеграмма, сообщавшая о том, что барон Врангель собирает в Буму совещание, на которое он приглашает ряд бывших царских министров, богатых помещиков и крупных капиталистов.

На совещание приглашены граф Коковцев и Барк. Это два старых министра финансов из порода черносотенных. При царе они ловко умели обирать народ великими податями и налогами, освобождая от них помещиков и буржуазии. Белогвардейские газеты сообщают, что у Врангеля влохи финансы дела, и Врангель приглашает для совета Коковцева и Барка, как людей, умевших по части сдиранья шауры с крестьян и рабочих.

Врангель приглашает на совещание Коловатова, Третьякова, Крестовникова. Все это — известные крупные фабриканты, которые хорошо умели сосать кровь из своих рабочих. Врангель хочет поучиться у них этому занятию. На ряду с ними барон приглашает двух крупнейших и богатейших нефтепромышленников — Нобели и Гусасова, — которые раскажут ему, как они жили и эксплуатировали базисных рабочих. Не забыл и граф Бобринский — богатейший помещик и владелец многих сахарозаводов и заводов. На этих заводах особенно плохо жилось рабочим, да и крестьян умел на редкость хорошо эксплуатировать благодарный граф. Ну чего хочет теперь поучиться барон Врангель.

Приглашен и Каминка. Этот прожорливый банковский дельце вместе с Барком научит барона многому. В настоящее

время Каминка велит крупную деловую французскими банками. Он поучит барона продавать хитрости, алчные ростовщикам богатства России в обмен на пушки, танки и снаряды, с помощью которых он будет заблаживать русских крестьян и рабочих и обирать у них все их достояние.

Разбирая причины гибели Деникина, русские заграничные газеты должны признать, что главной причиной было то, что Деникин стремился к возвращению старых царских повелов, стараясь влечь помещика и капиталиста.

Это верно. Но ни у Деникина, ни у Колчака никогда не было такого масштаба черносотенного государственного совещания, как то, какое собирает теперь Врангель. Деникин пытался даже пригласить свой генеральский мундир демократической кубинской радой, которую он, правда, под копей разогнал и растерзал. А Врангель вместо этой «рады» прямо собирает свое черносотенное совещание из бывших царских министров, фабрикантов, заводчиков. Сразу видно, что Врангель — барон, бывший гвардеец.

Не поспорит от такого совещания рабочие и крестьяне Бумы и тех местностей, которые удалось захватить Врангелю!

Но за то теперь всем, даже слепым должно стать ясно, в чем состоит политика Врангеля, в чем он стремится, что он мог бы дать русским крестьянам и рабочим в случае своей победы.

А. Мещеряков.

Борьба с панами и Врангелем.

Оперативная радио-связь полевого штаба реввоенсовета республики за 24 сентября.

В продском районе возобновились бои с наступающими противником.

В гомельском районе идут бои с перемещенными усеками.

В староконстантиновском районе наши части, оставив город Заслав, ведут бои в 20 верстах южнее станции Шенетова.

В прокуровском районе наши части отошли на линию в 40 верстах западнее Прокуровка.

В иркутском районе наши части с боем заняли местечко Городок. Наме наступление продолжается.

За военком полевого штаба реввоенсовета республики Васильев.

Третья сессия В. Ц. И. К.

МОСКВА, 25 сентября (Р.). С вечера открылась третья сессия В. Ц. И. К. После принятия порядка для сессии был заслушан доклад народного комиссара по иностранным делам товарища Чичерина о нашем международном положении. Доклад товарища Чичерина вызвал оживленные прения, в результате которых третья сессия В. Ц. И. К. приняла большинством голосов постановление предложить Польше новые условия, которые будут переданы нашей делегацией в Риге во время переговоров. На этом заседании закончилось.

Новые условия мира с Польшей.

МОСКВА, 25 сентября (Р.). В. Ц. И. К. продолжает советской мирной делегации в Риге объявить новые условия мира с Польшей. Советское правительство отказывается от своих требований о сокращении численности польской армии, демобилизации ее военной силы и о выдаче оружия. Боевой Галиция остается за пределами советской России. Срок для принятия этих условий Польшей десять дней.

За советским рублем.

Победа коммунистов в Италии.

МОСКВА, 25 сентября (Р.). В Турине рабочие-коммунисты заявили городскую думу и другие общественные здания. Совещание с городом проведено. Предполагают, что там происходит уличные бои.

Рабочее движение в Шотландии.

МОСКВА, 25 сентября (Р.). Здесь ожидается выступление коммунистов и захвата в руки рабочих угольных копей. Рабочие расходятся здесь вооруженной красной гвардией в количестве 6.000 человек.

Пожар на Баричах.

МОСКВА, 25 сентября (Р.). В разных городах Болгарии происходят враждебные демонстрации против Фракия. Население призывается встать против французов и присоединиться к советской России. Червогорцы заняли Скутари и выгнали оттуда местное население.

В Индии и Афганистане.

ТАШКЕНТ, 24 сентября (Р.). Предположительно зиний приезд правды Угурского для открытия законодательных советов отменен, его заменил герод Коллаутская. Отмена вызвана угрозой индийских националистов, подготовивших к призыву приезда громадную кампанию протеста и бойкота.

21 августа состоялся открытие виллеровского конгресса. Лорд Гальмисфорд выступил с программной речью. Указав на наступление владыки дьявола вольности народных масс, он объяснил его общей экономический депрессией и насилием вследствие редкой войны. Политическому движению он приписал незначительную роль, но заявил, что теперешнее правительство возмущается и что оно на дух будет выносить прибрежную в вооруженный силе для прекращения деятельности безответственных агитаторов. В программном вопросе индийское правительство ретиво намерено покинуть с афганским центром бесконечности и занять среднюю афганская постоянными гарнизонами, сделав Кабул нужными дорогами. С Афганистаном правительство отношения были дружественными, и есть надежда, что оно санкционирует постройку железной дороги Пенджаб — Кабул.

В Индии усилие рабочее движение. В Баупурсе стоит шестопятидесятная завод с десять тысяч рабочих. Прозомет рад отголосков с полицией и войсками, в Бомбе бастует часть рабочих текстильных заводов, числом до 20 тысяч человек.

12 августа афганскими выигран воспрещена дальнейшая выигранья. До 12 тысяч человек, скопившихся в Пенжаоре и Хейсере, при попытке перейти афганскую границу, были остановлены вооруженными пограничниками. Индийское правительство старается использовать в советских интересах создавшееся положение, предлагая выигрантам льготное возвращение распродаваемых им земель и дешевой помощи. Туземная пресса считает, что поступок афганского правительства нанес крупный удар делу независимости, и возлагает всю ответственность за страдания афганцев, брошенных все для «святого дела», на афганцев.

Борьба с голодом.

МОСКВА. 25 сентября (Р). Выполнение хлебной разверстки в Пермской губернии усиливается. В Бирске для выполнения заказов картофеля мобилизовано 165 часов профсоюзом. В Александровском уезде, Владимирской губернии, к заготовке зерна привлечено все население.

Вывоз и развозка нефтепродуктов.

На 31 августа (включительно) прибыло в Астрахань нефтегазов из Баку, Петровск и Якуши 8815600 пудов. Отправлено вверх по Волге, по железной дороге в Астрахань и Царицына всего 55311600 пудов.

Есть оговорка, что телеграмма за 27 августа по отправке не получена.

В настоящее время уже имеет интерес и картина развоза нефти по пристаням.

Вот эта картина, по сравнению с назначением на весь период навигации.

Назначено	Доставлено	
всего пуд.	пуд.	
Ба Бузан	500000	963000
Владимирску	920000	462000
Царицына	10074000	436000
Дубовку	170000	—
Камыши	4300000	1171000
Н. Ваванску	70000	—
Саратов и	—	—
Покровск	28000000	8419000
Батраки	9175000	3568000
Самару	11350000	6601000
Вольск	750000	363000
Хвалыск	100000	130000
Самарск	1000000	529000
Казань-Богор.	6180000	1400000
Васильсурск	150000	100000
Н.Возгород	38000000	9778000
Кляшину	3100000	930000
Кострому	750000	140000
Ярославль	7500000	3060000
Костанзину	6900000	700000
Гайбулю	12700000	3000000
Чистовск	—	—
Тягло Гора	—	—
и Нижней Бор.	2140000	1000000
Сарангу и	—	—
Гелево	—	—
По рив. Л. в. шья	4500000	1400000
Итого	147700000	48074000
Поставлено на мелкие склады	400000	—
попало в Волгоград	3600000	—
Находятся в пути:	—	—
на шоссе Астрахань—Богор.	9700000	—
„ Волгоград—Нижний	1700000	—
„ „ Волгоград—Перь	1300000	—
„ „ Нижний—Рыбинск	500000	—
Всего	65274000	—

Из количества завоза в Астрахань—9778000 пуд., переправлено на озерные каналы и в Москву—3106000 пудов, из них прибыло 2300000 п., и 800000 п. находится в пути.

На Петроград из 3000000 рыбнско-

го плеса прибыло 800000 пуд., находясь в пути—600000 пуд. Весьма большие затруднения сейчас имеют место в связи с обменом валюты. Обстоятельство это отразится на итогах развозки нефти по воде. В настоящее время более меткогодные суда оске и Маринск систем существуют на Волгу, чтобы использовать нежелезнодорожные пути.

Манифест международного бюро профсоюзов.

«Мир между всеми народами», — под этим заголовком в органе германской социалистической партии «Фрейхайт» от 24 августа помещено воззвание международного бюро профессиональных союзов за подписями Альтона, Жуо, Мюленса, Фиммелера и Удессета к рабочим всех стран:

«В виду серьезности положения мировой политики, международное бюро профессиональных союзов призывает все организованные профсоюзы на всем мире оказать решительное и непоколебимое противодействие всякой войне.

Организованные рабочие всего мира должны быть наготове, согласно решениям, принятым на конгрессе профессиональных союзов в Берне и Амстердаме, бороться против войны всеми имеющимися в их распоряжении средствами и принять совместные действия для восстановления окончательного мира между всеми народами.

Международное бюро профессиональных союзов, на основании принципа самоопределения народов, осуждает как всякое вмешательство иностранных правительств во внутренние политические дела каждого народа, так и всякую поддержку, оказываемую контр-революционными армиями.

Принимая во внимание заявление русского правительства, торжественно провозглашающего желание заключить мир с Польшей на основе признания независимости и права самоопределения польского народа, международное бюро профессиональных союзов заявляет, что на этом основании братоубийственная война должна немедленно прекратиться.

Всякий мир всего мира должен восстановлен в кратчайший срок на основе признания революционных достижений и независимости народов. Для достижения этой претерасовой и во всех отношениях гуманной цели, международное бюро профессиональных союзов призывает всех организованных рабочих воспротивиться тому, чтобы досюдашние империалистические империи использовали их, как своих помощников, и энергично противодействовать всякой отправке и продолжению войн и амучиваний.

В сознании этой цели, рабочие должны выступить охранителями человечества и разрушить этот реакционный «Священный» союз, который буржуазные правительства пытаются снова им навязать.

Ни один из нас с военным снаряжением не должен быть повлечен, ни одно судно, нагруженное боевым снаряжением, не должно выйти из гавани, ни один солдат не должен быть отправлен в

В общем, ход и не удается по германскому разветвленному все предположенное количество нефтепродуктов, и большая тяжесть перевозов падает на железные дороги, и поступающая уже разрезанная нефть начинает вносить все большее и большее осложнение в промышленности.

Пр.

Что дает „неделя ремонта“.

В настоящее время строительство социалистического государства, железнодорожный транспорт приобретает огромное значение. Он служит связующим звеном между отдельными предприятими и районами, от его нормальной работы зависит вполне хозяйственное здание, без этого неминуема никакая борьба с разрухой.

Эти причины вызвали издание боевого приказа железнодорожников № 1042. В приказе на второе полугодие всем дорогам дан ряд заданий, — производственная программа, от которой, в виду минимальности заданий, не может быть никаких отступлений.

Тонкой дороге в течение шести месяцев необходимо было отремонтировать 182 паровоза, из этого числа, в течение два месяца 99. В июле месяце из начеченных производственной программ 39 было отремонтировано 30.

Причины невыполнения только 75% заданного следующие: неадекватность работы по важности задач, низкая производительность и плохое оборудование железнодорожных депов и мастерских. В конце июля и начале августа на Томской дороге был созван ряд участковых безпартийных конференций, на которых представителям широких рабочих масс было разъяснено значение производственной программы — боевого приказа № 1042. Конференции, обсудив вопрос о выполнении производственной программы, поставили всеми силами добиваться выполнения необходимого количества паровозов из ремонта, указав при этом, что необорудованность мастерских и депо сильно отразится на работе. После конференций начался агитационный поход по исполнению производственной программы, и в результате, — в августе вместо намеченных по приказу № 1042 в выпуску из ремонта 60 паровозов в м. п. ч. и о 77, что по сравнению с июлем выросло за июль, но и зато превышение на 7 1/2%, общее же превышение выросло 28 1/2%. Железнодорожники поняли свою ответственную задачу и приложили все усилия к ее благоприятному разрешению.

Но главные препятствия, тормозящие работу, не были устранены, мастерские и депо не были приведены в надлежащий вид и снабжены хотя бы самыми необходимыми ставками, инструментами и материалами, без чего невозможно ремонт паровозов. Вот эти причины и вызвали название «неделя ремонта», в которую необходимо устранить хотя бы часть этих причин.

В эту неделю все внимание и силы сосредотачиваются: в первую очередь на

Н. Л.

В мусульманском мире Сибири.

Последние 8 месяцев пролетариат Сибири нервно, с горячкой, но неустанно строит свое социалистическое здание. Вместе с русским пролетариатом и патевою мусульманскому пролетариату вселенной открылась возможность про-

ремонта зданий, мастерских, депо, водоснабжении и очистке путей, малом и среднем ремонте станков и токарных приспособлений, ремонте и изготовлении инструментов и в последнюю очередь ремонте станков и технического приспособления.

«Неделя ремонта», это только первый шаг, первый удар молота по разрухе, без необходимой работы невозможна выполнить в такой короткий срок. Поэтому в течение этой недели, которая производится в эту неделю, нужно заметить, что она имеет еще большее моральное значение, она покажет железнодорожникам, что они не один, а вместе с трудящейся Россией, и это не может не повысить интенсивности их труда.

С окончанием «недели ремонта» не кончается работа по приведению в надлежащий вид железнодорожных сооружений и их оборудования; дальнейшая работа будет производиться суботниками и воскресниками.

Важно было сделать первый шаг в этом направлении, начать работу, и продолжать ее быть.

Для достижения более полного и скорого успеха необходимо время от времени в устремленных железнодорожниках суботниках и воскресниках принимать участие товарищам и другим производителям, от этой совместной работы только выиграют те и другие. Ремонт мастерских и депо, несомненно, даст возможность повысить выпуск паровозов еще на 28 1/2%, всего на 56 1/2%, возьмем круглую цифру — 50%.

Всего в 1 января 1921 года согласно приказу № 1042 нужно будет выпустить 182 паровоза, к 1 сентября выпущено 107, вместо намеченных к выпуску 99. Таким образом, осталось выпустить 75, по производственной программе 88, при повышении производительности труда на 60% за четыре месяца будет выпущено 124 паровоза.

«Неделя ремонта» даст возможность создать более нормальные условия работы, улучшить техническое оборудование и тем повысить производительность труда, что в свою очередь вызовет усиление выпуска паровозов на ремонт.

Повышение выпуска паровозов на 50% из ремонта позволит выполнить производственную программу в полтора раза быстрее, т. е. в три года.

В этом отношении огромная заслуга «недели ремонта», дающей возможность резко повысить выпуск ремонтируемых паровозов. Увеличение числа здоровых паровозов позволяет работоспособности транспорта и дает возможность усилить перевозку продовольствия и всех необходимых материалов.

Н. Л.

„Предсентябрьские“ события в Италии.

События, происходящие сейчас в Италии, крайне интересны, ибо затрагивают не только резкое усиление итальянского революционного движения, но и возникновение новых форм борьбы рабочего класса. Итальянский пролетариат за последние годы вынужден был одним из самых передовых, наиболее активных ударов международной претерасовой борьбы; в частности, во время империалистической войны рабочие Италии и их социалистическая партия вели героическую борьбу против этой войны, — инициатором борьбы интернационального совещания, где зародился III Интернационал, во многом исходил именно от итальянцев. Но рабочее движение в Италии не отличалось организованностью, и зачастую отдельные его ветви не приводили к сколько-нибудь оптимистическим результатам, именно в силу их разрозненности, отсутствия твердых линий. Но то теперь. Несмотря на то, что итальянская социалистическая партия до сих пор еще не сумела взять руководство движением вполне в свои руки; несмотря на то, что она не развязалась еще с г. Турати и комп., — ветви итальянского рабочего движения все же организованы, твердо, решительно, чем прежде. Проявлялись в последние события в Италии.

В конце августа и начале сентября владельцы металлургических и машиностроительных заводов в ответ на некоторые, подробно нам еще неизвестные требования рабочих-металлистов, приехали на фабрику и вступили в переговоры с рабочими. В конце августа и начале сентября в последние события в Италии.

В конце августа и начале сентября владельцы металлургических и машиностроительных заводов в ответ на некоторые, подробно нам еще неизвестные требования рабочих-металлистов, приехали на фабрику и вступили в переговоры с рабочими. В конце августа и начале сентября в последние события в Италии.

будут эксплуатироваться морками на кооперативных началах. И, несмотря, любопытно интересно сообщение о том, что «федерация итальянских металлургических рабочих организована центральными и провинциальными техническими комитетами по организации промышленности». Таким образом, претерасовое движение есть сознательная, организованная и весьма решительная борьба пролетариата против буржуазии.

«Что произошло? Капиталисты закрыли заводы. Рабочие захватили заводы, отняли и вступили их снова в ход. Это есть факт гигантской важности. Тем самым рабочий говорит капиталисту: «Твоя роль, как организатора производства, руководителя хозяйством, сыгран; теперь управлять промышленностью буду я — сознательный пролетариат». На столько твердо решение рабочих не допускать бездействия заводов, видно из английского радио: «Рабочие захватывают в свои руки все предприятия, отказываются поставлять сырье металлургическим заводам». Итак, владельцы заводов, руководимые мотивами классовой солидарности, пытаются боикотировать металлургические заводы, находящиеся в руках рабочих. Но объединенному классу капиталистов противостоит объединенный пролетариат, в ответ на буржуазный саботаж применяющий организованное революционное насилие.

Классовая борьба, добившаяся до таких острейших проявлений, не может остаться в рамках стихийной чисто-экономической; эти рамки ей тесны; она неизбежно перейдет в политическую борьбу и в конечном счете, в борьбу вооруженную — в классовую войну. В движении участвует до 400 тысяч рабочих. Оно распространяется на целый ряд профессий и отраслей промышленности. Стабильность, уже настолько затронул хозяйственную жизнь страны, что правительство неминуемо принуждено будет вмешаться. Тем самым пролетариат будет вступать в политическую борьбу против государственной власти, как орудия буржуазии.

До сих пор правительство Джолитти воздерживалось от вмешательства. Почему? Потому что оно боится; оно опасается «раздражить» рабочих; с другой стороны, оно понимает, что столкновение между металлургией и предприятелями не перенесется на других рабочих и окончится третейским судом или еще какими-либо компромиссом. Инициатор труда Лабриола даже изречал «как-никак сдвинуть и наземно живые сплочения насчет необходимости организации таких «учреждений», которые бы служили «переходной ступенью» — к чему бы мы дурачились — «к социализму». Затем он говорил, что правительство обязательно лишь «отрешением общественной безопасности», вообще старалось вытеснить правительство в свете «вексельной» силы и даже угрожал с рабочими, говоря, что и «выбывала только промышленника».

Однако, итальянское правительство не рассчитало двух вещей: во-первых, упорства капиталистов, во-вторых, грандиозности размаха рабочего движения. Теперь спохватываясь, оно послепом, но уже поздно, перейдет от умилительных выписок и распространения перел рабочих в политическую авантюру. Английское радио от 11 сентября считает «малорезультативным, что он (Джолитти) отступает перед общим политическим движением». Пролетариат, не ограничившись экономической борьбой, перейдет неизбежно к политической; правительство, вынужденный, пододеть магла в оковы. Вместо умилительной рожаницы с рабочими, говоря, что и «выбывала только промышленника».

Совершенно верно, Италия переживает «предсентябрьские» события. Итальянские рабочие вынуждены для них путь борьбы — захват заводов и пуск их в ход под своим управлением. Правительство Джолитти, разрывая из себя друга рабочих, пробавляясь, однако, что правительство не решится их трогать, тем более, что все они вооружены.

вести в жизнь свои чаяния и рубить сруб для счастливой коммунистической жизни.

Но к сожалению, в общей массе трудящихся гугажи, мусульманское население Сибири стоит далеко от государ-

ства растерялось, не смеет «нажать» на рабочих — и «нажать» тогда, когда пролетариат уже будет достаточно сплочен для того, чтобы это нападение, хотя бы оно и охватывало временным побуждением, не обеспокоило его, а сплотивало еще теснее. Нечто подобное пережила Россия в 1917 г. И, конечно, мейнвини влуг себя в Италии так же, как тогда у нас; одно радио сообщало, что «справы социалистически были осуждены» образ действий рабочих. В добрый час! Итальянские пролетариаты вынуждены за борт господ Турати так же, как русские вынуждены Делоп.

Италия, без сомнения, стоит на пороге крупнейших событий. Не надо забывать, что в Италии огромное большинство сельского-хозяйственных рабочих, а также значительная часть крестьянства настроены весьма революционно и в решительную минуту безусловно пойдут за пролетариатом. Вспомним волнения осенью прошлого года и весной текущего в Абхазии, Назаре и т. д. А стало-быть, поддержит и армия, в большинстве крестьянская.

Каз всякое революционное выступление в name раде, итальянское революционное движение неразрывно связано с советской Россией. Так, в Генуе португальские рабочие захватили пароход «Редос», грузившийся для Вирджии. Так, корреспондент «Вн Журнал» с какой силой должен признать, что итальянское правительство вынуждено будет, по крайней мере, благосклонно относиться по отношению к советской России — именно в виду требований рабочих. Итальянский пролетариат поддерживает нас. Чем ответим мы ему? Увереннее нашей республике, позволившего стоить мировой революции. И в ответ на вести о приближающемся революционном взрыве в Италии мы отозвались боевым кличем на борьбу с белой Польшей! На борьбу с Врангелем! На борьбу с голодом! На борьбу за русскую и за итальянскую советскую республику, которая не за горами.

Г. Берглин.

гнетного и социалистического строительства.
Велика царствовавший гнет, религиозная и национальная нетерпимость свергнутого правительства, страшного из религиозного и национального антогонизма населения свое благополучие, наземные невзглядный отечества на трудящихся массы мусульманского населения.

Мусульманский протестант, вернее, полупротестант, все еще не может отчуждаться от своего глубокого сна; он все еще не горит в то, что тяжелые цепи давно уже сброшены с его отечества.
Мусульманская трудящаяся масса все еще не может бросить свой, привычный неопределенный, индифферентный, замкнувшийся раньше в силу неопределенности в возмущающей уклад национальной жизни, она не может выйти на своей ковчеге.

Не может также понять сущности советской власти, на может усвоить те принципы и лозунги, которые так громко озвучены на весь мир нашей коммунистической партией.
Плата протестантская масса бонуса подчиняется в советскому государственному аппарату и дрожат над своим имущественным национальным и религиозным бытом.

Темная и реактуальная, привыкшая идти на поводу у либеральных отцов чужеродного рынка—она не может понять, не только понять, но даже представить себе классовые интересы.

Классовое самосознание атрофировано настолько, что эта масса предпочитает подачку с коврика дожжи, когда сама она обладает всеми богатствами своего края по праву.
Самим же грустно и печально, но мы, коммунисты, не забываем глаз перед фактами.

Также печально, даже трагично, положение коммунистических организаций мусульман.
Полное отсутствие опытных, даже посредственных партийных работников и, вообще, малочисленность коммунистов-мусульман, заставляет выдвигаться из среды маленькую кучку вояк товарищей по партии, которые организовались в секции и отделы.

Неспешная работа выливается из строя наших лучших работников, и наши ряды если не тают, то не увеличиваются.
Так продолжаться не может. Мы должны выжить то безразличие трудящихся мусульман, которое не дает продуктивно работать.

Мы должны продумать их классовое самосознание и для этого должны бросить лучших и энергичнейших работников в эту темную и забытую среду.
Работе среди мусульман должно быть уделено большее внимание.

Мы глубоко уверены, что наши товарищи по р. к. п. придут к нам с помощью и протянут свои сильные руки, ибо политическая партия на востоке обязывает нас к тому. Член муссонции.

Партийная жизнь.

Щеголовская уездная комсомольская конференция.

В г. Щеголовске открылась 4-ая уездная партийная конференция, которая вынесла следующее постановление:
«Открылась четвертая щеголовская уездная партийная конференция шлет привет товарищам центра, предлагая от ее имени горячо приветствовать победоносную красную армию, храбро сражающуюся с предсудой «Антантой» в лице засосных польских панов и немецкого барона.

Твердо веря в конечную победу мирового пролетариата, конференция дает твердую клятву направить все усилия участников товарищеских комитетов Щеголовского уезда быть достойными товарищами сотрудничества, готовыми по первому призыву поспешить рядами красной армии».

В Кемеровской организации.
Общее собрание членов кемеровской организации р. к. п. единогласно приняло следующую резолюцию:

«Заслушав доклад о международном положении и о задачах польского фронта, общее собрание членов кемеровской организации р. к. п., учитывая общий развал мирового капиталистического хозяйства и в связи с этим намечавшийся новый этап международных отношений между Японией, Америкой и Англией, готовящей в недалеком будущем новую кровавую войну, признает главными задачами текущего момента разгром польской шляхты и полной ликвидации Врангеля, дабы направить силы и использовать все средства для дальнейшей борьбы с международным империализмом.
Коммунисты, как передовой отряд рабочего класса, должны для полной победы над капиталом показать пример остальным рабочим массам и для победы над разрухой повести решительную борьбу со шкурническим элементом в рядах рабочего класса и этим окончательно укрепить нашу победу над голодом, холодом и прочими «продолжениями хозяйственной разрухи».

ЖИЗНЬ ДЕРЕВНИ.

Клеть крестьян.

Жизнь Боборынской волости и построение крестьянских масс всегда за контр-революционными выступлениями кулачества заметно входит в нормальное русло.

На протоколах собраний сельских обществ Боборынской волости красноречиво говорят о слове крестьянства, угнетенного смысле позитивного советского правительства, направленного исключительно на пользу трудящихся.

Одной из наиболее ярких и показательных резолюций может служить следующая резолюция крестьян деревни Гыгзовской, вынесенная на общем собрании, на котором присутствовало 80 человек:

«Мы, крестьяне деревни Гыгзовской, пред лицом наших товарищей коммюнистов приветствуем советскую власть и поддерживаем ее всеми силами и волевыми на нас властью трудовые и вообще какие бы то ни было повинности».

исполнять честно и добросовестно; быть всегда на стороне советской власти и всеми силами проводить в жизнь декреты советской власти.

Благодаря, что будем бороться с оружием в руках с международной буржуазией до тех пор, пока не будет освобожден рабочий класс от ига капитала и да будет на всем земном шаре воцарен мир.

В заключение выражаем великую благодарность нашим вождям великой русской революции т.т. Ленину, Троцкому, Зиновьеву и другим и единогласно все скажем:

Да здравствует рабоче-крестьянская власть советов!

Да здравствует III коммунистический Интернационал!

Да здравствует всепоходная великая красная армия!

Да здравствует вожди русской революции и просветители рабочих и крестьян, т.т. Ленин, Троцкий и другие!».

К томскому студенчеству.

Под бурным натиском русской революции падает одна за другой экономические основы классовых противоречий. Дворянство, помещика и торговая буржуазия исчезли, как классы, и остались только остатки на ход и развитие коммунистической революции в России, но идеология и политическое переживание умерших классов еще долго будут давать себя чувствовать и играть роль консервативного фактора в отношении неизбежно развивающегося революционного процесса. Капиталистический строй вопреки своей водворит многочисленные группы интеллигенции и различные слои мещанства, создавая в них навыки и привычки привелегированного существования и разная индивидуалистическое мировоззрение, прививавшее, в зависимости от уровня, различные формы, от вульгарного эгоизма до сверхэгоизма.

Уничтожение капиталистического строя является причиной неизбежной гибели этой идеологии; но борьба может тянуться десятилетия и ничего не в состоянии принести, кроме отчаяния, враждебности и психической страдания приверженцам исчезнувшего уклада жизни.

Происходит убыль интеллигентных и психических сил, которые в виду гражданских задач, поставленных коммунистической всемирной революцией, необходимо сохранять. Очаровательная эволюция социализма в период победы коммунистического строя является объективно переходом к новому мировоззрению и восприятию протестантской психики у групп, зараженных глетворным влиянием капитализма. Необходимо помочь им сбросить с себя бражничий презрение на окружающий мир и объективно индивидуализм необходимо странуть с них всю слабость и трусость мещанского эгоизма и ослепить мыслями и чувства, связать с бурным революционным потоком массового коммунистического движения.

Необходимо клятву возможности, отравленным капитализмом личностям, страхующим с себя проклятое наследство, увеличить в безгранично количество раз силу своих переживаний.

сплав их в единое целое с новыми коммунистическим обществом. Вот задача каждой культурной коммунистической организации переходного времени. Таковы должны быть и ближайшие задачи красного студенческого дома.

Красный студенческий дом должен стать тем малком, к которому будет стремиться молодое студенчество, спасаясь от идущего по дву корабля капиталистического прошлого, тем малком, который будет говорить о возможности достижения светлого будущего, несмотря на ненавистную ночь кораблекрушения.

Переживаемая эпоха есть переход от капитализма к коммунистическому строю, от индивидуального творчества к коллективному творчеству во всех областях общественной жизни. Эта эпоха социальную реформу «бурж и патиска» пролетариата для преодоления всех препятствий в создании нового мира, когда в виде угла, вместо отжившей, пошлой идеологии буржуа, становится пролетарский идеологический самосознание, когда создается новые методы труда и познания перед современными повелением общности организационный опыт человечества и в этой грандиозной по своей трудности работе революционное студенчество должно выполнять определенные задачи. В целях восстановления по всей линии связи труда и науки, разорванной веками, предшествующего развития, для завоевания царства научной пролетариатом созданы красные студенческие дома, куда доступен вход любому честному труженнику высшей школы, желающему идти в ногу с победными шествиями рабочего класса на пути к осуществлению мировых задач коммунизма.

Товарищи, для создания всемирного коллектива труда науки вокруг красного студенческого дома, объединяйтесь.

Да здравствует социализм науки. Да здравствует революционное студенчество, идущее в ногу с пролетариатом. Да здравствует революционное студенчество, объединившееся вокруг красного студенческого дома.

Организационное бюро красного студенческого дома.

Томск, 25 сентября 1920 г.

В семье не без урода.

Несколько писем в редакцию.
И все об одном, и то же. Некоторым крестьяне работавшие, занимая ответственную должность, старается тем или иным путем использовать свое служебное положение в личных выгодах и интересах. Делают это открыто, смело, нередко прямо из престо играя в наряды».

Некая Х. Х. Х. пишет:
«И прощала протестантскому коммунисту, подумала и написала, что она действительно хороша. Но, ставшая прочитавшее с патристическим безразличием, я увидела, что делают. И давало не так, как говорят. Но, напр, за последние время на улице часто встречается расхлябаные экипировки. На двор — чей, означают ковенданта, начальница, конюшня. И вот всегда переключаются развешивают сполно по столовым, приваженным, портным и «Стельным Райнман» в конечно по служебным обязанностям».

Программа коммунистов, конечно, знает, но присем и не имеет никакого отношения в поведении советских избирателей. А обратят внимание на совершенно извращенный взгляд советских должностей, выведенный дичиными удобствами всякому и коммюнистам, конечно, не обхором, тем более, что, по словам автора юго же писал:

«И одна ревизионная должн. не достала на одном куренье, которая с утра до 4 час, нежится по городу, делая огромные копы».

Следующее письмо красноварейца И. С. также говорит о такого рода развладах и ватажах на советских должностях.

В то время как некоторым советским работникам приходится по 3 раза, в день ходить пешком с одного конца города на другой по делам безделового значения, члены комитетов и конюшники едут в окрестки на саар, чтобы вынести парку морковки.

Во это, конечно, очень и очень печально. Много печалось, много гоним, но все области уродливых ватаж на преобразованием красной революции, но жить эти скверные отпрыски буржуазно-бюрократических всяких-образу трудно.

Это не значит, конечно, что следует швысь казды смотреть на такого рода

«жилье-былье» присосавшихся к советской власти работников с барской завязкой.

Нужно всеми силами бороться со всеми проявлениями буржуазных склонностей обязательств и мещанства, о чьей бы стороны это не выходило.

А особенно нужно пресечь в корне возможность протирения вот, напр, таких «милых картинок».

Всем нам тов. Т.в. сообщает:
«Но коммунистическую просвету, к концу с вынеской, Сидельцев», уч. Томск. у. потянула пара быков. Из протекли вышедший койкой некто и вынес с собой: великий карфагия. Боченочек масла, мещанскую крыночку сметаны и еще что-то».

И всеобщим у кулера, что пассажирю, оказался «следователь», вывеска которого красовалась.

В общем умеют люди устраниваться. Что для них продолговатый кризис, трудовой фронт etc. К их услугам и парад гнетых (в то время, когда каждая ложка на учете), и боченочек масла, и проч. удовольствия.

Еще лучше живут в Кузнецке. Гражданский Е. Нариков с вполне позитивным волеуменем сообщает:

«Устраиваются буржуазные вечера с оркестром музыки, танцами и пиварийными обеды. Мы, красноварейцы, хотели посмотреть, как «они» веселятся. Швейцар на своем, вояжи и увезли: на столах жареные гуся, утки, мед, варенье печенье и варенье».

Это творится в то время, когда вся советская Россия кричит о продовольственном фронте, о надвигающейся угрозе голода.

В то время, когда тот же Кузнецкий уезд в отношении вымывания развращенная занимает далеко не первое место. На теле советской республики начали появляться гнилые язвы. Нужно залечить их. Нужно повсюду советских избиратов на подобающее место и сократить их разухабистый размах барских приважек.

В трудовой республике не должно быть места отравительным отпрыскам сгнившего капиталистического строя.

А. О.—в

Рабочая жизнь.

В союзе мирового питания и обществника.

В заседании правления профсоюзов мирового питания и обществника, состоявшегося 22 сентября под председательством т. Сивакова и при секретарстве т. Борзова, обсуждался вопрос о столонных, находившихся в настоящее время в ведении разных учреждений: нефтезавода, губпрокома, рупрода и целого ряда других, благодаря чему в союзную работу вносятся дезорганизация и силы союза (распределяются неравномерно). Правление постановило войти в переговоры с подлежащими учреждениями о сосредоточении всех столонных г. Томска в здании какого-либо одного из местных учреждений.

В том же заседании поручено т.т. Сивакову и Устинову войти и переговоры с губраспределом о передаче в губраспредел прачечной стирки.

По вопросу о регистрации электроинструментов в электро-технике установлено, по таковым в союзе лет.

В союзе деревообделочников.

18 сентября состоялось общее собрание членов профсоюза деревообделочников, на котором была заслушана доклад «о needs ремонта», после чего принята единогласно следующая резолюция:

«Заслушав доклад тов. Девцова о намерении «needs и ремонта», общее собрание союза деревообделочников поста-

новлю: приложить все усилия в налаживанию нашего, расстроянного безлыми бандами, транспорта и заводских станков и обещаемся исправлять надлежащим, возлагаем на нас наши жеждем тов. Троцкий».

Затем был заслушан доклад агента губискома о ходе работ, причем, также единогласно, принята следующая резолюция:

«Заслушав доклад тов. председателя и члена коллегии губискома, мы, рабочие союза деревообделочников, постановляем: предложить ревкому назначить следствие о разрушении помещения лесособойного завода и винныхх предать суду. Предложить союзораду относиться более чутко к нуждам губискома и избавить последнего от лишней траты времени на лишнюю волокиту по разным вопросам, придерживаясь возможно ближе положений законов о лесах, а также распоряжений, исходящих от губискома».

Настоящее постановление довести до сведения ревкома и союзорада и о последующем сообщить губпрофсовету».

Далее произведен ряд выборов: в дисциплярный товарищеский суд избраны т.т. Адреев, Чурилов, Рыжаров и Высок; в культурно-просветительную комиссию—т.т. Мельников, Сымаев, Божнов и В.Войнович; в комиссию по охране труда—т.т. Сарцов, Ф. Писахов, Рекин и Чевышев.

Письмо в редакцию.

«Помещенный в № 204 от 24 сентября в отделе «Но Томску» заметка о том, что на мельницах совершенно нет ржи из соответствующей деятельности; в настоящее время потребность в мельнице получить исключительно ржаную муку, которая и пойдет в распределение среди населения».

Вследствие этого, для предупреждения могущих быть со стороны населения нареканий на потребность получения последнего просит опровергнуть напечатанное в № 204.

За председателем правления В. Болонин и Управляющий делами В. Алфандов.

Письмо в редакцию.

«Помещенный в № 204 от 24 сентября в отделе «Но Томску» заметка о том, что на мельницах совершенно нет ржи из соответствующей деятельности; в настоящее время потребность в мельнице получить исключительно ржаную муку, которая и пойдет в распределение среди населения».

Вследствие этого, для предупреждения могущих быть со стороны населения нареканий на потребность получения последнего просит опровергнуть напечатанное в № 204.

За председателем правления В. Болонин и Управляющий делами В. Алфандов.

По Томску.

Художественной комиссией разработана программа организации художественных постановок в дни празднования. Ко времени празднования предполагается открытие рабочего дворца, открытие большого рабоче-пролетарского театра в расположении красных базаров, намерены постановки пьес «Борьба», «Потоп» и «Ученик Дьявола». Все драматические студии города дадут ряд инсценировок, напечатанных своим содержанием об октябрьских событиях. Искренними силами подготавли-

Художественной комиссией разработана программа организации художественных постановок в дни празднования. Ко времени празднования предполагается открытие рабочего дворца, открытие большого рабоче-пролетарского театра в расположении красных базаров, намерены постановки пьес «Борьба», «Потоп» и «Ученик Дьявола». Все драматические студии города дадут ряд инсценировок, напечатанных своим содержанием об октябрьских событиях. Искренними силами подготавли-

